

实验室危险废液“藏身”办公楼地下室3年

温州公益诉讼“清走”这1.55吨化学废弃物还促成了全市排查

本报记者 许梅 通讯员 曾琰

本报讯 实验室里产生的1.55吨易燃、易挥发危险废液,竟然就贮存在大楼地下车库,且车库、大楼一直在使用中。这样的“危险共处”长达3年之久,直到检察院收到群众的举报线索。

今年3月,温州市鹿城区检察院通过分析市检察院公共利益受损预警平台流转的12345市长热线群众举报信息,发现一条实验室危险废液长期未处置的公益受损线索。根据线索举报内容,这些危险废液竟然“藏”在温州某质量技术监督检测院大楼内。

在对线索信息进行初步核实并实地勘查后,办案检察官发现,这家检测院在检测过程中,会产生一种或几种具有危险特性

的化学废液,这些化学废弃物均属于《国家危险废物名录》所列的危险废物,有易燃、易挥发的特性。近年来,这家检测院累计产生危险废液约1.55吨。由于废液是逐步产生累积的,成分复杂、处置难度较大,检测院自身不具备处置能力,所以就被贮存在了大楼地下室的一个半封闭空间内。让人担忧的是,在危险废弃物藏身大楼地下室的同时,大楼的办公室和地下室停车库都照常使用,存在很大的环境污染风险和公共安全隐患。

今年,温州市在推进生态文明示范创建行动中配套开展“清废”规范战,以创建“无废城市”为载体,推进治废设施建设,规范固废监管。但是,检测实验产生的危险废弃物由于与社会接触面不多,很容易被

忽视。

今年6月13日,在查实相关情况后,鹿城区检察院依法启动行政公益诉讼诉前程序,向鹿城区环保局发出检察建议书,督促环保局履行固体废物污染环境防治的监督管理职责,采取有效措施督促、指导这家检测院限期处置危险废物等;同时,要求对辖区实验室危险废物处置情况进行排查梳理,强化对实验室危废处置的指导,落实安全处置,切实消除辖区实验室危废污染环境隐患。

鹿城区环保局收到检察建议书后,立即着手整改,一方面对这家检测院开展危险废物现场检查和服务指导,对检查中发现的危险废物管理不规范问题,现场出具限期整改通知书并及时复查落实整改情况;

针对这家检测院危险废物长期未处置的情况,环保部门积极帮助对接有资质的危废处置单位与这家检测院签订危险废物处置合同,并多次协调,最终督促累计1.55吨危险废物全部清运完毕。

在对个案进行整改的基础上,鹿城区环保局部署开展针对有实验室的事业单位、社会检测分析机构的危险废物专项排查,共出动人员102人次,排查单位51家,发现产生危险废物单位6家,有针对性地加强危险废物规范化管理工作指导,落实暂存与处置措施,推进实验室危险废物的规范治理。

据悉,这是温州市检察机关办理的全市首例实验室危险废物环境污染公益诉讼案。

爱心帮扶



昨日,武警杭州支队党委领导带领部分官兵一行十余人奔赴桐庐县合村乡,走访慰问当地敬老院和十余家低保户,为他们送去慰问金和礼品。

本报记者 王志浩
通讯员 陈志法 周祥 摄

免费领取 少儿英语资料? 可能是个“套”

杭州整治 教育培训机构违规乱象

本报记者 潘旭萍 通讯员 楼丹影

本报讯 “您可免费领取一份少儿英语资料。”看到此类信息,千万要警惕,因为这可能是某些培训机构在“下套”。昨日,记者从杭州市市场监督管理局了解到,该局查处了一批违法违规的教育培训机构,问题主要集中在泄露消费者个人信息、发布违法广告、不正当竞争、违反食品安全法等方面。

购买消费者个人信息之后,通过电话、短信“轰炸”,以“领取一份免费资料”吸引顾客……杭州昂世教育咨询有限公司与北京鹏智兴科技有限公司等3家公司签订协议,继而获取这些公司运营的中国在职研究生教育信息网、中国在职研究生招生信息网、考研之家网中的用户个人信息,商定的佣金为学费的10%。

“巧口模式5倍于中外教教学效果”“全球首创互助语言系统”等带有暗示性的广告语,也深为教育培训机构所喜欢,但具体教学内容、教学效果如何,就连教师本人也说不清楚。

还有不少培训机构蹭名校的光,如华大教育培训学校在台前和墙面多处悬挂“华大教育集团”的荣誉牌匾,但经调查,两者并无任何关联。

对于这些违规乱象,杭州市市场监管局依法作出了相关处罚。

杭州警方集中返还通讯网络诈骗涉案资金

10个受骗者里9个是财务人员

本报记者 陈哲

本报讯 昨日上午,杭州市公安局反欺诈中心举行全市通讯网络诈骗案件被骗资金集中返还仪式,10名受骗者从民警手中接过了涉案返还资金共计340余万元,其中单笔最高金额为79万元。他们中有9人是专门从事公司(企业)财务工作的人员,接到冒充领导的QQ、微信发来的信息后,按照“假老板”的指令将钱汇进了骗子的账户。后经公安机关的全力追查和及时拦截,部分案件的被骗资金已被全额追回。

“没想到被骗的钱还能追回来,速度还这么快!”小俞是杭州东部软件园一家企业的财务工作人员。今年8月7日,小俞突然被拉入了一个QQ群里,群内还有3人,分别标识为公司的“老总”“公司财务总监”和“出纳”。在QQ群里,“老总”和“公司财务总监”在谈合同时,以交合同保证金为由,要求小俞操作财务系统转账。小俞说,群里的人一直在说话,她以为事情很紧急,所以没有多想就

转账了。小俞未证实陌生QQ的身份真实性,也未向公司财务总监进行电话确认,通过网银转账的方式将公司账户里86万元资金转入了骗子提供的银行账户。

杭州市公安局反欺诈中心接到报警后,立即会同驻中心的银行工作人员、西湖区公安分局开展被骗资金追查工作,并成功快速冻结部分涉案被骗资金79万余元。昨日,警方将这笔钱交还到小俞手中。

据杭州警方透露,今年1至10月,杭州市企(事业)单位财务人员被骗案件持续高发,同类案件发案数量同比上升40%,案损金额高达5000余万元,同比上升26%,已经成为杭州最为多发的通讯(网络)诈骗类案之一。

在全力加强通讯网络诈骗案件侦破工作的同时,杭州市公安局反欺诈中心尽力为群众挽回经济损失,1年来,通过与相关金融机构的通力合作,已先后向400余个受骗事主返还涉案被骗资金2600余万元,返还金额居全省第一。



警方再次提醒:

广大企业负责人、财务人员防范此类诈骗,要做到“不轻信、不点击、慎转账”。

不轻信:不要轻信QQ(群)、微信(群)中涉及转账汇款的信息,对公司负责人或其他人员通过网络社交工具要求转账汇款的,请认真辨别,提高警惕!

不点击:不要轻易点击、添加陌生的特别是涉及公司负责人名字的QQ、微信。

慎转账:严格执行财务管理制度,针对QQ、微信要求的转账汇款,必须经过负责人当面、电话或视频核实确认。

一旦发现被骗,请第一时间拨打110报警或拨打杭州市公安局反欺诈中心咨询专线81234567咨询。

